

实习生 陈安琪 快报记者 刘峻在**鼓楼**为你报道

# 两家医院试点“用血一站式报销”

时间: 11月1日起; 医院: 鼓楼医院和南京市第一医院

无偿献血者, 有时会抱怨自己或者亲属免费用血时报销麻烦。从11月1日起, 南京鼓楼医院和南京市第一医院将推行“用血一站式报销”试点, 试图简化这样的程序, 让用血者少跑路, 这在全国来说尚属首次。市血液中心有关人士表示, 试点两个月积累一定经验后, 将在全市郊区县医院推广。

## 三个问题

### 1 哪些人可以享受免费用血?

根据《江苏省献血条例》第二十四条规定: 在江苏无偿献血者献血量未达到八百毫升的, 按本人献血量的三倍享受免费用血。无偿献血者的配偶、父母及子女需要用血的, 其累计免费用血量按献血者献血量等量提供。在江苏本省无偿献血的公民, 在本省需要医疗临床用血的, 凭本人《居民身份证》和《无偿献血证》用血。无偿献血者的配偶、父母及子女需要用血的, 还须提供其与无偿献血者关系的有效证件或证明。

### 2 报销前需要准备哪些材料?

在两家医院报销之前, 如果是献血者本人用血, 需要带上医院出具的明细清单、献血证、个人有效身份证件。如果是献血者的直系亲属用血, 需要带献血者的献血证、献血者和用血者的有效个人证明、医院用血的明细清单、证明直系亲属的相关证明(比如户口本、户籍证明、结婚证等等)。如果用血者已经出院, 相关报销程序可到两家试点医院进行咨询。

### 3 外地人在试点医院咋报销?

目前来说, 只有在南京市血液中心献过血的人, 他本人以及亲属在试点医院看病时才能符合“一站式报销”的政策。由于省、市两级献血网络还没有联在一起, 因此在外地献过血的, 在两家试点医院看病, 暂时也只能去献血地的血液中心进行报销。

据悉, 无偿献血者及其配偶、父母及子女享有的用血报销, 是《中华人民共和国献血法》所赋予的权利, 目前全国统一的报销程序是, 先在医院缴纳用血费用, 再到曾经献血的血站报销。不少市民反映, 奔波于医院和血站之间很麻烦, 身份证、献血证、结婚证、医院用血明细单等有效证件或证明, 少带一样都不能报销; 对于住在郊县区的市民来说, 还有交通上的不便。

南京市卫生局副巡视员潘淮宁介绍, “用血一站式报销”工作, 是将用血报销窗口前移, 在病人住院期间, 出院前, 办好用血报销手续, 出院结账时, 根据患者用血明细单免除相应的费用。这样, 减少病人在医院用血后再到血液中心报销的劳顿, 避免有时因报销所需的证明和手续不全而不能报销的麻烦。

潘淮宁表示, 希望市鼓楼医院、市第一医院、市血液中心三家单位在工作中听取各方意见, 总结积累了经验, 在此基础上, 将“用血一站式报销”向全市推广, 特别是远郊县区医院, 方便献血者“用血返还”。

快报记者 马乐乐在**市公积金管理中心**为你报道

# 房租超收入10% 可用公积金支付

公积金也能用来支付房租? 昨天, 住建部副部长齐骥在十一届全国人大常委会第二十三次会议中表示, 住建部正在积极联合各个部门, 研究修订公积金条例, 将来可能会放开个人提取公积金用于支付住房租金。实际上, 早在5年前, 南京的公积金缴存人只要符合一定的条件就可以提取公积金来支付房租。由于需要提供租房发票, 让这项惠民政策问津者寥寥。

记者从南京市公积金管理中心了解到, 根据《南京市贯彻〈住房公积金管理条例〉实施细则》中的规定, 目前南京的公积金缴存人也可以提取公积金来支付房租, 条件是房租超出家庭工资收入10%, 每年可以提取一次, 集中

在12月份办理。这项政策早在5年前就已经开始施行。

南京公积金管理中心相关人士表示, 市民办理此项业务, 需先到中心领取审批表, 另外还需要准备租赁合同、租赁登记证、一年的出租证明(租金的发票)、本人单位出具的收入证明, 已婚的还需要提供配偶收入证明。

据介绍, 提取的额度为房租超出家庭工资收入10%的部分。假设一个家庭承租一间月租为1500元的房子, 则一年房租为18000元, 如果这户家庭的年收入为100000元, 那么他们可以提取的额度是18000元-100000元×10%=8000元。如果公积金账户中余额不足8000元, 则按照余额最大值来提取。

快报记者 何冬蕾在**新街口**为你报道

# “面子工程”南京人不小气

2011年兰蔻全球单店销售冠军有望花落南京

只有15个员工, 2011年销售额预计在7000万。这组数字来自金鹰新街口店的兰蔻专柜, 如无意外, 金鹰新街口店的兰蔻专柜有望摘取“兰蔻全球单店销售冠军”称号, 一举击败亚洲零售集团日本伊势丹。据悉, 兰蔻仅在美国就拥有3000多家专柜。

兰蔻并非一枝独秀, 在金鹰新街口店, 有着一批化妆品行业的“尖子生”, 如专柜销售额在全国排名前三的品牌有HR、雅诗兰黛、DIOR、娇兰、希思黎、SK-II、资生堂、倩碧、植村秀。

“南京消费者教育程度高, 相对品牌意识也更强。”兰蔻苏皖地区经理王先生直言, 南京地区宏观经济发展平稳也促使南京人能够放心消费, 而城市的

进步、社会发展对于个人形象的要求, 也让南京人更注重“面子”工程。

南京人有多爱“面子”, 下面一组统计数据能说明。根据南京市统计局对800户居民生活调查资料显示, 在南京市民今年上半年的消费支出中, 化妆品的人均支出为98.17元, 增长了88.5%; 城市居民人均衣着消费支出1021.81元, 同比增长19.9%。

南京的消费力也引起了更多国际一线品牌商的高度关注, 2011国际时尚奢侈品峰会选择在南京召开, 国际奢侈品集团也着手对南京的消费地位进行重新评级, 准备让南京享受一线城市待遇, 南京的国际知名品牌占比将从目前的70%左右跃升至90%左右。

快报记者 鲍铭东在**置地广场**为你报道

乘客委员QQ群里热议公交提案

# 建议各级领导 每月带头乘一次公交

今天上午, 南京市首届乘客委员会常委会首次会议将召开, 常委们将讨论委员们提出的各种提案, 并部署具体的调研工作。记者昨天了解到, 自从乘客委员会成立后, 他们的QQ群里就热闹非凡, 很多委员都开动脑筋为公交发展提出了各种有益的建议。

## 公交车应该进中山陵

作为公交版的版主, 郎亮和快报记者都想到了中山陵这一市民关注的焦点。自从中山陵免费以后, 公交被迫退出了中山陵风景区的核心区域, 市民去中山陵游玩也更加的不方便了。因为公交的不便促使了不少游客选择自驾游, 反而加重了中山陵风景区的交通压力和污染排放。

因此, 建议政府能够统筹规划中山陵地区的交通问题, 确保公交车能够便捷地到达中山陵风景区的主要景点, 然后进一步限制社会车辆进入景区。对于中山陵补贴不到位的问题, 建议研究其他创收和弥补方案, 规划无轨电车, 也可以优先考虑在中山陵景区试点。现有的电瓶车、小火车可以用于景区内串联, 可以实行一票制(一定时间如半天内可续乘)。

## 领导每月带头体验公交

郎亮委员提出, 目前主城区的交通问题比较突出, 近期市委、市政府也一再表示要大力发展公交事业。他建议各级领导能够带头, 每个月找一天时间挤公交车上下班, 既是体验生

活, 也有利于了解公交的现状, 而且还低碳环保, 决策层如果光是看报告可能不能很好地掌握南京公交的现状。2014年南京将迎来青奥盛会, 南京的公交事业也必定要迎来大的发展, 郎亮希望市领导们能够更好地了解公交、熟悉公交, 从而制定出更符合南京公交现状的相关政策, 让市民出行变得更加方便快捷。

## 残疾人能否优惠乘车?

余新城委员经常与残联联系, 他提出, 能否让残疾人免费乘公交车? 不过大家都觉得, 这个得取决于政府补贴公交的力度。当然, 对此也有不少委员有别的看法: 不一定啥都要免费, 补贴给残疾人、老人乘车费更好, 还能合理调节出行。现在给老年人乘车优惠, 让很多老年人, 有“不坐白不坐”的想法, 年纪一大把, 颤颤巍巍出来坐公交买个菜, 还不如直接给他们发放交通补贴, 让他们灵活选用出行方式。

## 过江通道能否发优惠月票?

过江难问题也是乘客委员关注的一个焦点, 好几个委员都觉得可以在过江隧道和二桥发行那种针对南京本地市民的廉价月票或者年票, 票价要很低, 这样可以分流大桥的车辆, 发挥其他过江通道的作用。六合的陈建东委员认为, 如果二桥卖江北的私家车月票大桥可能会好一点。赵莹委员也认为这个想法很有道理, 发行优惠月票, 二桥和隧道也不会亏太多, 尤其是过江隧道, 可以大幅增加车流量。

## 金陵男科献礼第十二届男性健康日



# 用世界的标准衡量男性健康

随着社会的不断进步、竞争的日益加剧以及受环境污染等诸多问题的影响, 作为家庭顶梁柱的男人的生育健康却每况愈下。男性精子健康决定了男性生育能力, 精子质量的好坏也攸关下一代身体素质的好坏, 因此可以说男性的精子就是生命的种子。据金陵男科医院二十年临床数据显示, 1999年前, 男性精子浓度达6000万/毫升, 1999年之后, 男性精子浓度只达到2000万/毫升, 而目前, 精子浓度只有1500万/毫升, 这些数据充分说明男性生育能力呈逐年下降的趋势。

精液检查是评价男性生育力的重要指标, 检测方法的标准化和质量控制是《WHO人类精液检查和处理实验室手册》的主要内容。但当前国内一些医疗机构尚未对这些技术规范化操作引起足够的重视, 导致各个实验室检验结果可比性差。基于以上现状, 金陵男科医院徐

元诚院长根据 WHO 最新人类精液检查标准前瞻性研发出 WHO 第五版精液全自动检测系统。

目前, 金陵男科医院以 WHO 第五版精液检测系统的检测结果为依据, 规范男性不育临床诊断, 掀开国内男性不育临床诊断的新篇章。

值第十二届男性健康日来临之际, 作为国内首家专业男科医院——金陵男科特别为男性朋友献上一份“节日”大礼, 10月28日——10月30日期间凡通过电话或网络预约来院就诊的男性朋友可免费进行精液健康状况检查一次。(每天限15名)

金陵男科医院健康咨询电话: 400-025-1992 025-52422222

网址: www.zhnk.com

默默

金陵中西医结合医院 南京金陵男科医院

江苏省医学会理事单位、中国优生优育协会理事单位、江苏省首个经国务院批准  
江苏省首批批准开展人工授精(AIH)单位、南京市医保定点医院

# 金陵中西医

金陵男科·妇科·不孕不育·性功能司法鉴定

400-025-1992 025-52422222 www.zhnk.com

地址: 汉中路129号(地铁一、二号线新街口站下, 金鹰国际向西100米) 雨花东路47号(公交雨花东门站)